Анализ работы школьной библиотеки

за 2017 – 2018 учебный год

Общие сведения

 В 2017 - 2018 учебном году школьная библиотека работала по плану, утвержденному директором школы, опираясь на разделы общешкольного плана. 

Основными направлениями деятельности библиотеки являлись:

· Воспитание гражданского самосознания, помощь в социализации обучающихся, развитие их творческих способностей.

· Организация систематического чтения обучающихся с учётом их возрастных и языковых особенностей.

·  Обучение читателей пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и умению оценивать информацию.
· Формирование эстетической, экологической культуры и интереса к здоровому образу жизни.

Школьная библиотека прививала в учащихся потребность в постоянном самообразовании, воспитывала ответственность, уделяла внимание пропаганде литературы в помощь школьным программам. А также развивала и поддерживала в детях привычку и радость чтения и учения, потребность пользоваться библиотекой в течение всего учебного периода.

 Школьная библиотека — это первый информационный центр для наших учащихся. Именно здесь должны приобретаться навыки самостоятельного поиска, критической оценки полученной информации, сравнения информации, полученной из различных источников: как из традиционных (книги, журналы, газеты), так и из нетрадиционных.

Основные принципы деятельности школьной библиотеки:

· Гуманистический характер воспитания, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности. 

· Воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.

В библиотеке выделены следующие группы читателей:

· Учащиеся начальной школы 
· учащиеся средней
 ступени  

· учащиеся 10-11 классов 
· учителя  
Оснащение и оборудование библиотеки

Библиотека оснащена:

Принтер – 1 шт.

Ноутбук – 1 шт.

Стол компьютерный – 1 шт.

Столы письменные - 6 шт.

Стол библиотечный – 1 шт.

Стулья – 12 шт.

Шкаф книжный – 2 шт.

Стеллаж односторонний – 3 шт.

Стеллаж двусторонний – 4 шт.

Библиотека школы находится на 1-ом этаже, имеет отдельное помещение для хранения и выдачи основного фонда, имеется место для работы в библиотеке (читальный зал), кроме того, имеется дополнительное помещение, для хранения учебников. Место хранения учебников оборудовано удобными стеллажами. 

Организация основного фонда библиотеки
 Фонд художественной литературы находится в открытом доступе читателей. Библиотека укомплектована научно-популярной, справочной, отраслевой, художественной литературой для детей:
 • младшего школьного возраста (1-4 классы);
 • среднего школьного возраста (5 - 8 классы);
 • старшего школьного возраста (9 - 11 классы) 
Периодика в библиотеке представлена краевой газетой «Наш край»,», детской газетой «Добрая дорога детства», детские периодические журналами, всего 12 наименований..
Движение учебного фонда
 Заказ на учебную литературу на 2018 - 2019 учебный год был сформирован в марте 2018 года. В формировании заказа учебников участвовали руководители ШМО, учителя-предметники и администрация школы.. Большая часть заказанных учебников уже доставлена в библиотеку. Поступившие учебники проверены, обработаны и поставлены на учет. 

В прошедшем учебном году все учашиеся 100 были обеспечены учебниками. 

 Учебники выдаются комплектами ученикам. Имеется книга учета выданных комплектов. В конце учебного года по графику проходила сдача учебни​ков по классам. 
 В целях профилактики сохранности учебников, библиотекарем, совместно с классными руководителями проводились беседы с читателями-детьми на абонементе, и на классных часах. Систематически проводились рейды-смотры «Живи, учебник!», по сохранности учебников. Работу по сохранности учебного фонда необходимо продолжить и активизировать в новом учебном году.

 Фонд учебников устаревших по содержанию отобран, в ближайшее время будет списан. 
Содержание и организация работы с читателями

 В конце года был проведен анализ читательской активности учащихся. По результатам анализа можно сделать следующие выводы:

 Средние показатели читательской активности увеличились. Если в прошлом году, активных читателей было 63 % , то в этом году выросло до 65 %, а количество пассивных читателей сократилось. Читателей, пользующихся только учебной литературой на конец года нет. Процентное увеличение активных читателей возросло во всех ступенях, но чаще всего читателями библиотеки были учащиеся 1- 4 классов. В значительной степени увеличение числа посещений в начальной школе, объясняется проводимыми в библиотеке внеурочными занятиями, 

 Знакомство со школьной библиотекой учащихся первых классов тра​диционно происходит в сентябре. А в конце декабря для первоклассников проходит торжественная запись, первый библиотечный урок «Первые уроки чтения, первые уроки доброты». Учащиеся знакомятся с понятием “библиотека”, “библиотекарь”, “книжный фонд”. Этот урок проходит интересно, познавательно со стихами, загадками. 

 Постоянно ведется индивидуальная работа с читателями. Регулярно проводятся беседы с целью изучения читательского интереса и широты кругозора читателя. 

 Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В библиотеке оформляются разнообразные выставки как к юбилейным и знаменательным датам, так и к различным месячникам. Также имеются постоянно действующие книжные выставки, ко​торые регулярно обновляются вновь поступившей литературой: «Знай и люби свой край родной»», «Кто сегодня юбиляр», «Прочти, это интересно»,. 

 Сохранение традиций чтения в семье – залог успешного приобщения к чтению детей. Это и определило главную направленность всей работы школьной библиотеки. Практически все мероприятия способствовали развитию интереса к чтению. Вместе с педагогическим коллективом (прежде всего с учителями русского языка и литературы, учителями начальных классов) я использовала разные формы работы по пропаганде книги. Одно из важных мест в этой работе – это массовые мероприятия, т.к. именно на внеурочных мероприятиях происходит живое общение с ребятами. Это обзоры, обсуждения, викторины. («Молодежь выбирает жизнь» (5 -11кл), исторический  экскурс «Дни великих событий» , тематическая выставка « Прошлое всегда с нами! , к  100 –летию Великой революции,» 6 -11кл, «Наши ветераны» подготовлен и проведён школьный этап Всероссийского конкурса чтецов прозаических произведений «Живая классика. Уже стало хорошей традицией проведение Недели Детской книги совместно с сельской библиотекой . 
В рамках акции «Сохраним лес живым» проведены: «По лесной дорожке» экологический эрудит – кросс, «Путешествие в лесное царство» экологическая игра – викторина.
При взаимодействие с советом ветеранов села , сельской библиотекой провели устный журнал «Дети войны», с участием ветеранов села, обзор книг «Дети войны» учащихся.
Взаимодействие с другими библиотеками, повышение квалификации

 Школьная библиотека является участником межбиблиотечного абонемента школьных библиотек района Активно обмениваемся учебниками школьными библиотеками района.
 Для решения задачи по использованию современных образовательных технологий, в целях повышения качества библиотечного обслуживания постоянно посещаю РМО школьных библиотекарей района. В прошедшем учебном году посетила:

· совещание по Федеральному заказу учебников;

Библиотека развивала и поддерживала в детях привычку и радость чтения и учения, а так же потребность пользоваться библиотекой в течение всей жизни. Библиотека пропагандировала чтение, а так же ресурсы и службы школьных библиотек как внутри школы, так и за её пределами. Старалась добиться систематического чтения, прививала интерес к периодической печати (детские журналы), вела работу с читательским активом. 

 Задачи, поставленные на учебный год, в полной мере выполнены. Проведены все запланированные мероприятия.

.   Задачи библиотеки на 2017-2018уч. год:

· Продолжить  работу по формированию у школьников   навыков независимого библиотечного пользователя: обучение пользованию носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации.

· Продолжить работу над повышением качества и доступности информации,  качеством обслуживания пользователей.
· Основной задачей на будущий год остается – привлечение детей к чтению через индивидуальную и массовую работу   
 Повышение профессионального уровня

· Посещение семинаров проводимых ММЦ

· Пройти курсы повышения квалификации
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